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Nur zur Anwendung durch zahnmedizinisches/zahntech-
nisches Fachpersonal.

1. Zweckbestimmung
Photopolymer zur Anfertigung von Zahnfleischmasken für Dental-
modelle. 

1.1  Indikationen 
Fertigung von Zahnfleischmasken für Dentalmodelle.

1.2  Kontraindikationen 
Nicht zur Verwendung im Mund. 

1.3  Potentielle Nebenwirkungen 
Überempfindlich keiten gegen das Produkt oder seine 
Bestandteile können im Einzelfall nicht aus ge schlossen 
werden. Inhaltsstoffe sind im Verdachtsfall beim Hersteller 
zu erfragen.

2. Produkteigenschaften
2.1  Packungsgrößen/Lieferformen 

1000 g Flasche
2.2  Zubehör 

Zur Verwendung mit: 
- 3D-Drucker, z.B. cara Print 4.0 
- Reinigungsgerät, z.B. cara Print Clean oder Ultraschallbad  
- Lichtpolymerisationsgerät, z.B. HiLite Power 3D

2.3  Zusammensetzung 
(Meth-)Acrylathaltige Monomere, Photoinitiatoren, Pigmente

3. Produktanwendung
a.   Vor der Verwendung das Produkt im Originalbehälter für 5 Minuten 

kräftig schütteln.  
Hinweis: Bei unzureichendem Schütteln können Farbabweichungen und 
Druckfehler auftreten.

b.  Objekte entsprechend der Bedienungsanleitung des  
3D-Druckers drucken. 

c.   Gedruckte Objekte für 3 Minuten in Isopropanol mit geeig netem 
Zubehör (siehe Punkt 2.2) vorreinigen.

d.  Anhaftende Flüssigkeit mit Druckluft gründlich entfernen. 
e.   Schritt c in reinem Isopropanol für 2 Minuten wiederholen.  

Hinweis: 
-  Die Objekte sollten insgesamt nicht länger als 5 Minuten im 

Isopropanol verbleiben, da sie sonst beschädigt werden. 
-  Nach dem Reinigen darauf achten, dass die gedruckten 

Objekte trocken und frei von Lösungsmittelrückständen sind.

f.   Das gedruckte Objekt zur abschließenden Polymerisation im 
Lichtpolymerisations gerät entsprechend der Tabelle nachbelichten. 

Hinweis: Die endgültigen Eigenschaften hängen von der Einhal-
tung des empfohlenen Nachhärtungsprozesses ab. Wir empfeh-
len die Verwendung des Lichtpolymerisationsgeräts Kulzer  
HiLite Power 3D. 

Material
Vor-

reinigung
min

Nach-
reinigung

min

Nachhärtung  
Gesamtzeit

min

Gingiva Mask 3 2
10 

(Objekte nach 5 min 
umdrehen)

4. Allgemeine Hinweise
Bitte beachten Sie sorgfältig die folgenden Sicherheitshinweise 
sowie alle Verarbeitungshinweise in anderen Abschnitten. 
Dieses Produkt ist nur nach Gebrauchsanweisung zu verarbeiten. 
Jeglicher Gebrauch unter Nichtbeachtung dieser Anweisungen 
liegt im Ermessen und der alleinigen Verantwortung des verarbei-
tenden dentalen Fachpersonals.

4.1  Warn- und Sicherheitshinweise 
Kann vermutlich das Kind im Mutterleib schädigen. Giftig 
für Wasser organismen, mit langfristiger  Wirkung. Kann 
 allergische Hautreaktionen verursachen. Augen, Atmungs-
organe und Haut können gereizt werden. Berührung mit 
den Augen vermeiden. Berührung mit der Haut vermeiden. 
Sensibilisierung durch Hautkontakt möglich. Nicht einat-
men. Schutzhandschuhe/Schutzkleidung/Augenschutz/
Gesichtsschutz tragen.

4.2  Lagerungsbedingungen 
Nicht über 25°C (77°F) lagern. Nach Ablauf des Verfallda-
tums darf das Material nicht mehr verwendet werden. 
Direkte Sonneneinstrahlung  vermeiden.

4.3  Entsorgungshinweis 
Empfehlung: Entsorgung gemäß den behördlichen Vor-
schriften. Inhalt und nicht restentleerte Verpackungen nicht 
mit dem Hausmüll entsorgen oder in die Kanalisation 
gelangen lassen. Europäischer Abfallkatalog: 180106 
 Chemikalien, die aus gefährlichen Stoffen bestehen oder 
solche enthalten. 

5. Reklamationshinweis
Bei Rückmeldungen zum Produkt bitte immer Chargenbezeich-
nung und Artikelnummer angeben.

Zusätzliche Informationen finden Sie im Downloadbereich unter: 
www.kulzer.com/cara-print

Stand: 2020-01

Réservé à l'usage exclusif des chirurgiens-dentistes / 
prothésistes dentaires.

1. Usage
Photopolymère pour la fabrication de masques gingivaux.

1.1 Indications 
Fabrication de masques gingivaux pour les modèles  
dentaires.

1.2 Contre-indications 
Ne pas utiliser en bouche. 

1.3 Effets secondaires potentiels 
Ce produit ou l’un de ses composants peut dans certains 
cas particuliers causer des réactions d’hypersensibilité. En 
cas de doute, des informations sur les composants peuvent 
être demandées au fabricant.

2. Caractéristiques du produit
2.1 Taille des emballages/modes de livraison 

Bouteille de 1000 g
2.2 Accessoires 

Pour une utilisation avec :
- Imprimante 3D, par ex. cara Print 4.0
-  Dispositif de nettoyage, p. ex. cara Print Clean ou bain à 

ultrasons
- Appareil de polymérisation par la lumière, p. ex. HiLite 

Power 3D
2.3 Composition 

Monomères contenant des (méth)acrylates, photo-initiateurs, 
pigments

3. Utilisation du produit
a.   Avant l’utilisation, agiter vigoureusement le produit dans son 

contenant d'origine pendant 5 minutes.
Remarque : Si le produit n’est pas suffisamment secoué, des 
écarts de couleur et des erreurs d'impression peuvent se produire.

b. Imprimer les objets selon le mode d'emploi de l'imprimante 3D.
c. Pré-nettoyer les objets imprimés pendant 1 minute dans de 

l'isopropanol à l’aide des accessoires appropriés (voir point 2.2).
d. Retirer minutieusement le liquide adhérent avec de l'air comprimé. 
e.  Répéter l'étape c dans de l'isopropanol pur pendant 2 minutes.

Remarque : 
-  Les objets ne doivent pas rester dans l'isopropanol plus de 5 

minutes, sous peine d’être endommagés.
-  Après le nettoyage, s'assurer que les objets imprimés sont 

secs et exempts de résidus de solvants.

f.  Réexposer l'objet imprimé pour la polymérisation finale dans 
l'appareil de polymérisation par la lumière conformément au 
tableau.
Remarque : Les propriétés finales dépendent du respect de la 
procédure de post-durcissement recommandée. Nous 
recommandons l‘utilisation de l‘appareil de polymérisation par 
la lumière Kulzer HiLite Power 3D.

Matériau
Pré- 

nettoyage
min

Post- 
nettoyage

min

Post-durcissement
duree totale

min

Gingiva Mask 3 2
10

(retourner les objets
au bout de 5 min)

4. Remarques générales
Veuillez respecter scrupuleusement les consignes de sécurité 
suivantes ainsi que toutes les instructions d'utilisation figurant 
dans d'autres chapitres. 
Ce produit doit être utilisé conformément au mode d'emploi. Toute 
utilisation non conforme à ces instructions est à la discrétion et à 
la seule responsabilité du prothésiste dentaire qui traite le produit.

4.1  Avertissements et consignes de sécurité 
Susceptible de nuire au foetus. Toxique pour les organis-
mes aquatiques, entraîne des effets néfastes à long terme. 
Peut provoquer une allergie cutanée. Peut être irritant pour 
les yeux, les voies respiratoires et la peau. Éviter le contact 
avec les yeux. Éviter le contact avec la peau. Peut entraîner 
une sensibilisation par contact avec la peau. Ne pas inhaler. 
Porter des gants de protection/des vêtements de protec-
tion/un équipement de protection des yeux/du visage.

4.2 Conditions de stockage 
Conserver dans un endroit où la température ne dépasse 
pas 25°C (77°F). Ne pas utiliser le matériau après la date 
d’expiration. Éviter la lumière directe du soleil.

4.3 Consignes d'élimination 
Recommandation : Élimination conformément aux réglemen-
tations officielles. Ne pas jeter le contenu et les emballages 
qui n'ont pas été vidés avec les ordures ménagères et ne 
pas les laisser s'écouler dans les égouts. Catalogue euro-
péen des déchets : 180 106 produits chimiques à base de 
substances dangereuses ou qui en contiennent.

5. Notification de réclamation
Veuillez rappeler le numéro de lot et le numéro de l‘article dans 
toute correspondance à propos du produit.

Des informations complémentaires sont disponibles dans l'espace de 
téléchargement à l'adresse suivante : www.kulzer.com/cara-print

Mise à jour de l’information : 2020-01

Only for use by dental professionals.

1. Purpose
Photopolymer for the fabrication of gingiva masks for dental 
models. 

1.1  Indications 
Fabrication of gingiva masks for dental models.

1.2  Contraindications 
Not for use in the mouth.

1.3  Potential side effects 
This product or one of its components may in particular cases 
cause hypersensitive reactions. If suspected, information on 
the ingredients can be obtained from the manufacturer.

2. Product features
2.1  Package sizes/Delivery forms 

1000 g bottle
2.2  Supplies 

For use with:
- 3D printer, e.g. cara Print 4.0
- Cleaning devices, e.g. cara Print Clean or ultrasonic bath
- Light polymerization device, e.g. HiLite Power 3D

2.3  Composition 
(Meth)acrylate-containing monomers, photo initiators, dyes

3. Product application
a.   Shake vigorously in the original container for five minutes 

before use.
Note: Inadequate shaking may result in color variations and 
printing errors.

b.  Print the objects according to the instruction manual supplied 
with the 3D printer.

c.  Pre-clean the printed objects for three minutes in Isopropanol 
using the appropriate supplies (see Item 2.2).

d. Thoroughly remove remaining liquids using compressed air.
e.   Repeat step c using pure Isopropanol for two minutes.
 Note: 

-   The objects should not remain in the Isopropanol for more 
than five minutes, otherwise they will be damaged.

-  After cleaning, make sure the printed objects are dry and free 
from solvent residues.

f.   Place the printed object for final polymerization in the photo 
polymerization unit according to the table below.
Note: The final properties depend on the adherence to the 
recommended post-curing process.  
We recommend using the Kulzer HiLite Power 3D light curing unit.

Materials
Pre-

cleaning
min

Post-
cleaning

min

Post-curing
total time

min

Gingiva Mask 3 2
10

(Rotate objects
after 5 minutes)

4. General information
Please carefully observe the following safety instructions as well 
as all processing instructions included in other sections. 
This product is only to be processed in accordance with the inst-
ructions for use. Any alteration of these instructions during use is 
at the discretion of and under the sole responsibility of the dental 
professional.

4.1  Warnings and safety instructions 
Suspected of damaging the unborn child. Toxic to aquatic 
life with long lasting effects. May cause an allergic skin 
reaction. May be irritating to eyes, respiratory organs and 
skin. Avoid contact with eyes. Avoid contact with skin. May 
cause sensitisation by skin contact. Do not inhale. Wear 
protective gloves/protective clothing/eye protection/face 
protection.

4.2  Storage conditions 
Do not store above 25°C (77°F). Do not use the material 
after the expiration date. Avoid direct sunlight.

4.3  Disposal information 
Recommendation: Dispose of in accordance with local 
regulations. Do not dispose of contents or partially emptied 
packaging in household waste or allow them to enter the 
sewage system. European Waste Catalogue: 180106 Che-
micals consisting of or containing dangerous substances.

5. Product Questions
Please quote batch number and article number in all correspon-
dence about the product.

Additional information can be found on the download page at: 
www.kulzer.com/cara-print

Dated: 2020-01

Solo para el uso por parte de profesionales de la odontología 
o protésicos dentales.

1. Finalidad de uso
Fotopolímero para la fabricación de máscaras de encíaspara 
modelos dentales.

1.1  Indicaciones 
Fotopolímero para la fabricación de máscaras de encías 
para modelos dentales.

1.2 Contraindicaciones 
No utilizar en la boca. 

1.3 Posibles efectos secundarios 
En casos aislados, este producto o sus componentes pueden 
causar reacciones de hipersensibilidad. En caso de duda, puede 
solicitar información sobre los componentes al fabricante.

2. Características del producto
2.1  Medidas del embalaje/Formatos de entrega 

Botella de 1000 g
2.2 Accesorios

Para el uso con:
- Impresoras 3D, p. ej. cara Print 4.0
- Dispositivos de limpieza, p. ej. cara Print Clean o baño de 

ultrasonidos
- Dispositivo de polimerización lumínica, p. ej. HiLite Power 3D

2.3 Composición 
Monómero con (meta)acrilato, fotoiniciadores, pigmentos

3. Aplicación del producto 
a.   Antes de utilizar agitar el producto enérgicamente durante 5 

minutos en el recipiente original.
Observación: Si no se agita suficientemente pueden producirse 
errores de impresión y variaciones de color.

b. Imprimir los objetos de acuerdo con el manual de instrucciones 
de la impresora 3D.

c. Hacer una primera limpieza de los objetos durante 3 minutos en 
isopropanol, con los accesorios adecuados (véase el punto 2.2).

d. Enjuagar a fondo el líquido adherido a las superficies con aire a presión.  
e.  Repetir el paso c con isopropanol puro durante 2 minutos. 

Observación:
-  Los objetos no deben estar sumergidos en isopropanol 

durante más de 5 minutos, ya que podrían dañarse.
-  Una vez terminada la limpieza debe comprobarse que los 

objetos impresos están secos y sin restos de disolvente.

f.  Para la polimerización subsiguiente volver a exponer el objeto 
en el dispositivo de polimerización lumínica de acuerdo con los 
valores de la tabla.
Observación: Las características del producto final dependen del 
proceso de curado posterior recomendado. Recomendamos utilizar 
el dispositivo de polimerización lumínica Kulzer HiLite Power 3D.

Material
Limpieza 

previa
min

Limpieza 
posterior

min

Curado posterior
tiempo total

min

Gingiva Mask 3 2
10

(Girar los objetos
despues de 5 min)

4. Indicaciones generales
Siga cuidadosamente las siguientes indicaciones de seguridad y 
todas las indicaciones de uso de otras secciones.  
Este producto solamente debe utilizarse de acuerdo con las inst-
rucciones de empleo. Cualquier uso que no siga las instrucciones 
de este manual se realizará bajo criterio y responsabilidad exclu-
siva del personal dental encargado del procedimiento.

4.1 Advertencias e indicaciones de seguridad 
Se sospecha que daña al feto. Tóxico para los organismos 
acuáticos, con efectos nocivos duraderos. Puede provocar 
una reacción alérgica en la piel. Puede ser irritante para los 
ojos, la piel y las vías respiratorias. Evítese el contacto con 
los ojos. Evitar el contacto con la piel. Posibilidad de sensi-
bilización al contacto con la piel. No inhalar. Llevar guantes/
prendas/gafas/máscara de protección.

4.2 Condiciones de almacenamiento 
No lo almacene a temperaturas superiores a 25°C (77°F). 
No utilice el material una vez pasada la fecha de caduci-
dad. Evitar la radiación solar directa.

4.3 Eliminación de recursos 
Recomendación: Eliminación conforme a las normativas 
vigentes. No desechar el contenido ni los envases con res-
tos de producto en la basura doméstica ni el alcantarillado. 
Lista europea de residuos: 180106 Productos químicos que 
consisten en, o contienen, sustancias peligrosas.

5. Reclamaciones
Indique el número de lote y número de artículo en toda la corres-
pondencia acerca del producto.

Encontrará más información en el área de descargas, en la  
dirección: www.kulzer.com/cara-print

Revisión: 2020-01

Destinato all’uso solo da parte di personale odontoiatrico/
odontotecnico specializzato.
1. Destinazione d’uso
Fotopolimero per la realizzazione del canale transmucoso e/o por-
zione delle mucose per modelli dentali.

1.1  Indicazioni 
Realizzazione del canale transmucoso e/o porzione delle 
mucose per modelli dentali.

1.2 Controindicazioni 
Non destinato all’uso nel cavo orale.

1.3 Potenziali effetti collaterali 
Questo prodotto o i suoi componenti possono causare rea-
zioni di ipersensibilità in determinati casi. In caso di dubbio, 
rivolgersi al produttore per informazioni sui componenti.

2. Caratteristiche del prodotto
2.1  Confezioni/Formati di fornitura  

Flaconi da 1000 g
2.2 Accessori 

Da utilizzare con:
- stampante 3D, ad es. cara Print 4.0
- apparecchio per la pulizia, ad es. cara Print Clean o bagno 

ad ultrasuoni
- apparecchi di fotopolimerizzazione, ad es. HiLite Power 3D

2.3 Composizione 
monomeri contenenti (met)acrilato, fotoiniziatori, pigmenti

3. Utilizzo del prodotto
a.  Prima dell’uso, agitare vigorosamente il prodotto nel contenitore 

originale per 5 minuti.
Avvertenza: In caso di miscelazione insufficiente, possono  
verificarsi deviazioni del colore ed errori di stampa.

b.  Stampare gli oggetti nel rispetto delle istruzioni per l’uso della 
stampante 3D.

c. Eseguire una pulizia preliminare degli oggetti per 3 minuti in 
isopropanolo con un accessorio utilizzato (vedere il Punto 2.2).

d. Rimuovere accuratamente il residuo di liquido utilizzando aria 
compressa.

e.  Ripetere il passo c in isopropanolo puro per 2 minuti.
Avvertenza: 
-  Nel complesso gli oggetti non devono restare nell’isopropanolo 

per più di 5 minuti, altrimenti vengono danneggiati. 
-  Dopo la pulizia assicurarsi che gli oggetti stampati siano asci-

utti e non presentino resti di solvente.

f.  Per la polimerizzazione conclusiva, fotopolimerizzare l’oggetto  
stampato nell’unità di fotopolimerizzazione, attendendosi alla tabella. 
Avvertenza: Le proprietà finali dipendono dal rispetto del processo 
di fotopolimerizzazione raccomandato. Si raccomanda l’uso del 
dispositivo di fotopolimerizzazione Kulzer HiLite Power 3D. 

Materiale
Pulizia  

preliminare
min

Pulizia  
successiva

min

Indurimento successivo
Tempo totale

min

Gingiva Mask 3 2
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(Dopo 5 min girare
gli oggetti)

4. Avvertenze generali
Attenersi scrupolosamente alle seguenti istruzioni di sicurezza e 
alle istruzioni di lavorazione contenute nelle altre sezioni. 
Questo prodotto deve essere lavorato esclusivamente attenendosi 
alle istruzioni per l’uso. Qualsiasi utilizzo in violazione di queste 
istruzioni è a discrezione e sotto la responsabilità esclusiva del 
personale dentistico specializzato che effettua il lavoro.

4.1  Avvertenze di pericolo e sicurezza 
Sospettato di nuocere al feto. Tossico per gli organismi 
acquatici con effetti di lunga durata. Può provocare una 
reazione allergica cutanea. Può essere irritante per gli 
occhi, le vie respiratorie e la pelle. Evitare il contatto con gli 
occhi. Evitare il contatto con la pelle. Può provocare sensi-
bilizzazione per contatto con la pelle. Non inalare. Indossare 
guanti/indumenti protettivi/Proteggere gli occhi/il viso.

4.2 Condizioni di conservazione 
Conservare il materiale a temperature inferiori ai 25°C 
(77°F). Non utilizzare il materiale dopo la data di scadenza. 
Non esporre alla luce diretta del sole.

4.3 Avvertenze per lo smaltimento 
Raccomandazione: Smaltire nel rispetto dei regolamenti 
ufficiali. Non smaltire il contenuto o confezioni parzialmente 
vuote insieme ai rifiuti domestici né permettere l'ingresso nel 
sistema fognario. Catalogo europeo dei rifiuti: 180106 Sostanze 
chimiche pericolose o contenenti sostanze pericolose. 

5. Avvertenza per la procedura di reclamo
Si prega di indicare il numero di lotto e il numero dell'articolo in 
tutta l'eventuale corrispondenza sul prodotto.

Ulteriori informazioni sono fornite alla nell’area di download 
all’indirizzo: www.kulzer.com/cara-print

Aggiornamento al: 2020-01

Alleen voor gebruik door tandheelkundige/tandtechnische 
specialisten.

1. Beoogd doel
Fotopolymeer voor de constructie van tandvleesmaskers voor  
dentale modellen.

1.1 Indicaties 
Productie van tandvleesmaskers voor dentale modellen.

1.2 Contra-indicaties 
Niet voor gebruik in de mond. 

1.3 Eventuele bijwerkingen 
Dit product of een van de bestanddelen ervan kan in 
bepaalde gevallen overgevoeligheidsreacties veroorzaken. 
Als een dergelĳke reactie vermoed wordt, kan informatie 
over de bestanddelen bĳ de fabrikant worden verkregen.

2. Producteigenschappen
2.1  Verpakkingsgroottes/leveringsnormen  

Fles van 1000 g
2.2 Accessoires

Voor gebruik met:
- 3D-printer, bijv. cara Print 4.0
- Reinigingsapparaat, bijv. cara Print Clean of ultrasoon bad 
- Lichtpolymerisatieapparaat, bijv. HiLite Power 3D

2.3 Samenstelling 
(Meth-)Acrylaat bevattende monomeren, fotoinitiatoren, 
kleurstoffen

3. Gebruikswijze
a.   Schud het product vóór gebruik 5 minuten lang krachtig in de 

oorspronkelijke verpakking.  
Opmerking: Onvoldoende schudden kan leiden tot kleurafwijkin-
gen en printfouten.

b. Print de objecten volgens de handleiding van de 3D-printer.
c. Reinig geprinte objecten van tevoren gedurende 3 minuten in 

isopropanol met geschikte accessoires (zie punt 2.2).
d. Verwijder vloeistof grondig met perslucht.
e.  Herhaal stap c in zuiver isopropanol gedurende 2 minuten.

Opmerking:
-  De objecten mogen niet langer dan 5 minuten aan de isopro-

panol worden blootgesteld, anders raken ze beschadigd.
-  Na het reinigen moet u ervoor zorgen dat de geprinte objecten 

droog en vrij van oplosmiddelresten zijn.

f.  Belicht het geprinte object voor de uiteindelijke polymerisatie in 
het lichtpolymerisatieapparaat volgens de tabel. 
Opmerking: De uiteindelijke eigenschappen zijn afhankelijk  
van de naleving van het aanbevolen uithardingsproces. We  
bevelen het gebruik van de Kulzer HiLite Power 3D lichtpoly-
merisatie-unit aan.

Materiaal
Voor-

reiniging
min

Nareiniging
min

Uitharding achteraf
Totale tijd

min

Gingiva Mask 3 2
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(objecten na 5 min
omdraaien)

4. Algemene informatie
Neem de volgende veiligheidsinstructies en alle verwerkingsins-
tructies in andere hoofdstukken zorgvuldig in acht. Dit product 
mag alleen worden gebruikt in overeenstemming met de gebruik-
saanwijzing. Elk gebruik dat niet in overeenstemming is met deze 
instructies valt onder de discretie en verantwoordelijkheid van de 
tandtechnicus die het product verwerkt.

4.1 Waarschuwings- en veiligheidsinstructies 
Wordt ervan verdacht het ongeboren kind te schaden. Giftig 
voor in het water levende organismen, met langdurige 
gevolgen. Kan een allergische huidreactie veroorzaken. Kan 
irriterend zijn voor de ogen, de ademhalingswegen en de 
huid. Aanraking met de ogen vermijden. Contact met de 
huid vermijden. Kan overgevoeligheid veroorzaken bij con-
tact met de huid. Niet inhaleren. Beschermende handscho-
enen/beschermende kleding/oogbescherming/gelaatsbe-
scherming dragen.

4.2 Bewaren 
Bewaar niet boven 25°C (77°F). Gebruik het materiaal niet 
meer wanneer de houdbaarheidsdatum is overschreden. 
Direct zonlicht vermijden.

4.3 Verwijderingsinstructie 
Aanbeveling: Afvoeren volgens de officiële voorschriften. 
Voer de inhoud of gedeeltelijk lege verpakking niet af via 
het huishoudelijke afval en laat deze niet in de riolering 
terechtkomen. Europese afvalcatalogus: 180106 Chemica-
liën die uit gevaarlijke stoffen bestaan of deze bevatten.

5. Klachtenmelding
Vermeld bij alle correspondentie over het product het lotnummer 
en het artikelnummer.

Meer informatie vindt u in de downloadsectie:  
www.kulzer.com/cara-print

Status: 2020-01

Somente para utilização por dentistas/técnicos em pró-
tese dental.

1. Utilização prevista
Resina fotopolimerizável para a produção de gengiva artificial para 
modelos dentários.

1.1 Indicações
Produção de gengivas artificiais para moldes dentários.

1.2  Contraindicações 
Não indicado para uso na boca. 

1.3  Possíveis efeitos colaterais 
Em casos isolados este produto ou algum de seus compo-
nentes pode provocar reações de hipersensibilidade. Em 
caso de suspeita, pode-se obter informações sobre os 
ingredients com o fabricante.

2. Características do produto
2.1   Tamanho da embalagem/apresentação do produto 

Frasco de 1000g
2.2 Acessórios

Para utilizar com:
- impressora 3D, por exemplo, cara Print 4.0
-  equipamentos de limpeza, por exemplo, cara Print Clean 

ou banho de ultrassom
- aparelho de fotopolimerização, por exemplo, HiLite Power 3D

2.3  Composição 
Monômeros contendo (meta)acrílico, fotoiniciadores,  
pigmentos

3. Utilização do produto
a.   Agitar vigorosamente o produto na embalagem original por 5 

minutos antes de usar.  
Atenção: Agitação insuficiente pode resultar em diferenças de 
cor e falhas de impressão.

b.  Imprimir os objetos de acordo com o manual de instruções da 
impressora 3D.

c. Fazer uma pré-limpeza dos objetos impressos por 3 minutos em 
isopropanol com acessórios adequados (consulte o item 2.2).

d. Remover completamente os resíduos aderentes com ar comprimido. 
e.  Repetir a etapa c em isopropanol puro por 2 minutos.

Atenção: 
-  Os objetos não devem permanecer no isopropanol por mais 

de 5 minutos, caso contrário eles ficarão danificados.
-  Após a limpeza, verifique se os objetos impressos estão secos 

e sem resíduos de solventes.

f.  Realizar a exposição subsequente do objeto impresso para poli-
merização final na unidade de fotopolimerização, de acordo 
com a tabela.
Atenção: As propriedades finais dependem do cumprimento do 
processo de pós-cura recomendado. Recomendamos utilizar o 
aparelho de fotopolimerização Kulzer HiLite Power 3D.

Material
Limpeza 

preliminar
min

Limpeza 
posterior

min

Pos-cura
Tempo total

min
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(Vire os objetos
apos 5 minutos)

4. Informações gerais
Observe cuidadosamente as instruções de segurança a seguir, 
além de todas as instruções de processamento nas outras seções. 
Este produto somente deve ser processado de acordo com as inst-
ruções de uso. Qualquer utilização que viole estas instruções é de 
responsabilidade exclusiva dos profissionais odontológicos.

4.1 Advertências e avisos de segurança 
Suspeito de afectar o nascituro. Tóxico para os organismos 
aquáticos com efeitos duradouros. Pode provocar uma 
reacção alérgica cutânea. Pode ser irritante para os olhos, 
vias respiratórias e a pele. Evitar o contato com os olhos.  
Evitar o contato com a pele. O contato com a pele pode 
causar sensibilização. Não inalar. Usar luvas de protecção/
vestuário de protecção/protecção ocular/protecção facial.

4.2  Condições de armazenamento 
Não armazenar acima de 25°C (77°F). Não utilizar o material 
após expirado o prazo de validade. Evitar luz solar direta.

4.3 Instruções para descarte 
Recomendação: Descartar conforme a regulamentação 
vigentes. Não descartar o conteúdo ou as embalagens par-
cialmente vazias no lixo doméstico nem no sistema de 
esgoto. Catálogo europeu de resíduos: 180106 produtos 
químicos que são compostos por ou contêm substâncias 
perigosas.

5. Instruções quanto a reclamações
Indicar o número de lote e o número do artigo em toda e qualquer 
correspondência sobre o produto.

Informações adicionais podem ser encontradas na área de download 
em: www.kulzer.com/cara-print

Última revisão: 2020-01
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Explanation of symbols on labelling

Batch code

Manufacturer

Keep away from sunlight

Consult instructions for use

Use-by date

Storage temperature

Manufacturer: 
Kulzer GmbH 
Leipziger Straße 2
63450 Hanau (Germany)  

+49 800 4372522
Made in Germany

Distributed in USA / 
Canada exclusively by: 
Kulzer, LLC 
4315 South Lafayette Blvd.
South Bend, IN 46614-2517 
1-800-431-1785

Importado e Distribuído no Brasil por 
Kulzer South América Ltda. 
CNPJ 48.708.010/0001-02 
Rua Cenno Sbrighi, 27 – cj. 42
São Paulo – SP – CEP 05036-010 
sac@kulzer-dental.com 
Resp. Técnica: Dra. Regiane Marton –  
CRO 70.705
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Endast för användning av Tandvårdsutbildad/Tandteknisk 
personal.

1. Användningsområde
Fotopolymer för tillverkning av tandsköttsmasker för tandmodeller.

1.1 Indikationer 
Förfärdigande av tandsköttsmasker för tandmodeller.

1.2 Kontraindikationer 
Får inte användas i munnen.

1.3 Potentiella biverkningar 
Produkten eller något av dess innehållsämnen kan i specifika 
fall orsaka överkänslighetsreaktioner. Vid misstanke om detta 
kan information om innehållsämnen erhållas från tillverkaren.

2. Produktegenskaper
2.1  Förpackningsstorlekar/leveransform  

1000 grams flaskor
2.2 Tillbehör 

För användning med: 
- 3D-skrivare t.ex. cara Print 4.0 
-  Rengöringsapparat t.ex. cara Print Clean eller  

ultraljudsbad
- Ljuspolymeringsapparat t.ex. HiLite Power 3D

2.3 Sammansättning 
(Met-)akrylathaltig monomer, fotoinitiatorer, pigment

3. Produktanvändning
a.   Omskakas kraftigt i 5 minuter före användning av produkten i 

orginalbehållaren.  
Observera: Vid otillräcklig skakning kan färgavvikelser och 
tryckfel uppstå.

b. Objekt motsvarande användarhandboken till 3D-skrivaren skrivs ut.
c. Rengör tryckta föremål i 3 minuter i isopropanol med lämpliga 

tillbehör (se punkt 2.2).
d. Vidhäftande vätska ska avlägsnas med tryckluft.
e.  Stegen c ska upprepat doppas i isopropanol under 2 minuter.

Observera:
-  Objekten ska totalt sett inte ligga längre än 5 minuter isopro-

panol för annars kan de skadas.
-  Efter rengöring, se till att de tryckta föremålen är torra och fria 

från lösningsmedelsrester.

f.  De utskrivna objekten ska efterbeläggas med polymiseringsyta i 
en ljuspolymeringsapparat motsvarande värdet i tabellen.
Observera: De slutgiltiga egenskaperna beror av om man håller på 
rekommenderad efterhärdningsprocesse. Vi rekommenderar anvä-
ndning av ljuspolymeriseringsapparaten Kulzer HiLite Power 3D. 

Material
För-

rengöring
min

Efterren-
göring
min

Efterhardning
totaltid

min
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(Objektet ska vridas
efter 5 minuter)

4. Allmänna anvisningar
Följ noggrant följande säkerhetsinstruktioner samt alla behand-
lingsinstruktioner i andra avsnitt. Denna produkt ska endast bear-
betas enligt bruksanvisningen. All användning i strid med dessa 
anvisningar sker på tandvårdspersonalens eget ansvar.

4.1 Varningar och säkerhetsanvisningar 
Misstänks kunna skada det ofödda barnet. Giftigt för vat-
tenlevande organismer med långtidseffekter. Kan orsaka 
allergisk hudreaktion. Kan irritera ögonen, andningsorganen 
och huden. Undvik kontakt med ögonen. Undvik kontakt 
med huden. Sensibilisering vid hudkontakt möjlig. Andas 
inte in. Använd skyddshandskar/skyddskläder/ögonskydd/
ansiktsskydd.

4.2 Förvaring 
Förvara inte i temperaturer över 25°C (77°F). Använd inte 
materialet efter utgångsdatum. Undvik direkt solljus.

4.3 Avfallshantering 
Rekommendation: Avfallshantering enligt gällande föreskrifter. 
Kassera inte innehållet eller delvis tömda förpackningar i hus-
hållsavfallet eller avloppet. Europeisk avfallskatalog: 180106 
Kemikalier som består av eller som innehåller farliga ämnen.

5. Reklamationsanvisning
Uppge batchnummer och artikelnummer i all korrespondens om 
produkten.

Ytterligare information finns i nedladdningsområdet på:  
www.kulzer.com/cara-print

Version: 2020-01

Må kun anvendes af tandlæger/tandteknisk fagpersonale.

1. Anvendelse
Fotopolymer til fremstilling af gingivamasker til dentalmodeller.

1.1 Indikationer 
Fremstilling af gingivamasker til dentalmodeller.

1.2 Kontraindikationer 
Må ikke anvendes i munden. 

1.3 Potentielle bivirkninger 
Dette produkt eller en af dets komponenter kan i særlige til-
fælde forårsage allergiske reaktioner. I tvivlstilfælde skal der 
indhentes oplysninger hos producenten om indholdsstofferne.

2. Produktegenskaber
2.1 Pakkestørrelse/Leveringsformer 

1000 g flaske
2.2 Tilbehør

Anvendes sammen med:
- 3D-printer, f.eks. cara Print 4.0
- Rensningsapparat, f.eks. cara Print Clean eller Ultra-

schallbad
- Lyspolymeriseringsapparat, f.eks. HiLite Power 3D

2.3 Indhold 
(Methyl-)akrylatholdige monomerer, fotoinitiatorer, farve-
stoffer

3. Produktanvendelse
a.   Inden brug skal produktet rystes kraftigt i 5 minutter i den origi-

nale emballage.
Bemærk: Hvis det ikke rystes tilstrækkeligt, kan der optræde 
farveafvigelser og trykfejl.

b. Print genstande i overensstemmelse med 3D-printerens brugs-
anvisning.

c. Printede genstande skal rengøres på forhånd i 1 minut i  
isopropanol med det dertil beregnede tilbehør (se punkt 2.2).

d. Væsker, der sidder fast, skal fjernes grundigt med trykluft.
e.  Skridt c Gentag i rent isopropanol i 2 minut. 

Bemærk:
-  Genstandene må samlet set ikke opholde sig i isopropanol i 

længere tid  end 2 minutter, da de ellers kan blive beskadigede.
-  Efter rengøring er det vigtigt, at de printede genstande er tørre 

og ikke har rester af opløsningsmidler.

f.  De printede genstande skal igennem en afsluttende polymerisering 
i lyspolymeriseringsapparatet i overensstemmelse med tabellen.
Bemærk: De endelige egenskaber afhænger om den anbefalede 
efterhærdningsproces overholdes. Vi anbefaler, at lyspolymeri-
seringsapparatet Kulzer HiLite Power 3D anvendes.

Materiale
Forhånds-
rengøring

min

Efter-
rengøring

min

Efterhardning
samlet tid

min
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(vend genstandene om
efter 5 minutter)

4. Generelle anvisninger
Overhold venligst følgende sikkerhedsanvisninger nøje samt alle 
forarbejdningsanvisninger i de andre afsnit.
Dette produkt må kun bruges i overensstemmelse med brugsan-
visningerne. Enhver brug, der ikke overholder disse anvisninger, er 
udelukkende underlagt det tandlægelige fagpersonales skøn og 
ansvar.

4.1  Advarsels- og sikkerhedsanvisninger 
Mistænkes for at skade det ufødte barn. Giftig for vandle-
vende organismer, med langvarige virkninger. Kan forår-
sage allergisk hudreaktion. Kan være irriterende for øjnene, 
åndedrætsorganerne og huden. Undgå kontakt med øjnene. 
Undgå kontakt med huden. Sensibilisering ved hudkontakt 
er mulig. Bør ikke indåndes. Bær beskyttelseshandsker/
beskyttelsestøj/øjenbeskyttelse/ansigtsbeskyttelse.

4.2 Opbevaringsbetingelser 
Må ikke opbevares i temperaturer over 25°C (77°F). Materialet 
må ikke anvendes efter udløbsdatoen. Undgå direkte sollys.

4.3 Anvisninger for bortskaffelse 
Anbefaling: Bortskaffes i overensstemelse med de officielle 
regler. Bortskaf ikke indhold eller delvis tom emballage 
med husholdningsaffaldet, og lad det komme ind i kloak-
systemet. Europæisk affaldskatalog: 180106 Kemikalier, 
der består af eller indeholder farlige stoffer.

5. Reklamationsanvisning
Angiv batchnummer og artikelnummer i al korrespondance 
angående produktet.

Yderligere informationer finder du under downloads på:  
www.kulzer.com/cara-print

Ajourført: 2020-01

Vain hammaslääketieteellisen/-teknisen  
ammattihenkilöstön käyttöön.

1. Käyttötarkoitus
Fotopolymeeri hammasmalleille tarkoitettujen ienmaskien valmis-
tamiseen. 

1.1 Käyttöaiheet 
Hammasmalleille tarkoitettujen ienmaskien valmistaminen.

1.2 Vasta-aiheet 
Ei käytettäväksi suun sisällä.

1.3 Mahdolliset sivuvaikutukset 
Tämä tuote tai yksi sen komponentti voi tietyissä tapauksissa 
aiheuttaa yliherkkyysreaktioita. Jos tätä epäillään, valmistaja 
voi toimittaa ainesosia koskevia tietoja.

2. Tuotteen ominaisuudet
2.1 Pakkauskoot/toimitusmuodot 

1000 g:n pullo
2.2 Lisävarusteet

Käyttöön seuraavien kanssa:
- 3D-tulostin, esim. cara Print 4.0
- pesulaite, esim. cara Print Clean tai ultraäänihaude
- valopolymerisointilaite, esim. HiLite Power 3D

2.3 Koostumus 
(Met)akrylaattipitoinen monomeeri, fotoinitiaattorit,  
pigmentit

3. Tuotteen käyttäminen
a.   Ravista tuotetta voimakkaasti alkuperäispakkauksessa 5 minuuttia 

ennen käyttämistä.  
Huomaa: riittämätön ravistelu voi johtaa värinvaihteluihin tai tulos-
tusvirheisiin.

b. Tulosta kohteet noudattamalla 3D-tulostimen käyttöohjeita.
c. Esipuhdista tulostettuja kohteita 3 minuutin ajan isopropanolissa 

sopivan lisävarusteen (katso kohta 2.2) avulla.
d. Poista kohteisiin jäänyt neste huolellisesti paineilmalla. 
e.  Toista vaihe c puhtaalla isopropanolilla 2 minuutin ajan.

Huomaa:
-  Kohteita ei tule pitää isopropanolissa yli 5 minuuttia, jotta ne 

eivät vaurioidu.
-  Varmista puhdistuksen jälkeen, että tulostetut kohteet ovat 

kuivia eikä niissä ole liuotinjäämiä.

f.  Valokoveta tulostettu kohde valopolymerisointilaitteessa poly-
merisointia varten taulukon mukaisesti. 
Huomaa: Lopulliset ominaisuudet riippuvat suositellun jälkiko-
vetusprosessin noudattamisesta. Suosittelemme Kulzer HiLite 
Power 3D -valopolymerisointilaitteen käyttämistä. 

Materiaali
Esi-

puhdistus
min

Jälkipuh-
distus
min

Jalkikovetuksen
kokonaisaika

min
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(Kaanna kohteet
5 minuutin kuluttua)

4. Yleisiä ohjeita
Noudata huolellisesti seuraavia turvallisuusohjeita ja kaikkia 
muissa kohdissa annettuja käsittelyohjeita. 
Tätä tuotetta tulee käsitellä vain käyttöohjeen mukaisesti. Näiden 
ohjeinen vastainen käyttö tapahtuu hammaslääketieteellisen 
ammattihenkilöstön harkinnan mukaisesti ja täydellä vastuulla.

4.1  Varoitus- ja turvallisuusohjeet 
Epäillään vaurioittavan sikiötä. Myrkyllistä vesieliöille, pitkä-
aikaisia haittavaikutuksia. Voi aiheuttaa allergisen ihoreak-
tion. Voi ärsyttää silmiä, hengityselimiä ja ihoa. Varottava 
kemikaalin joutumista silmiin. Vältä ihokosketusta. Herkis-
tyminen ihokontaktissa mahdollista. Ei saa hengittää 
sisään. Käytä suojakäsineitä/suojavaatetusta/silmiensuo-
jainta/kasvonsuojainta.

4.2 Säilytysolosuhteet 
Älä säilytä yli 25°C (77°F):en lämpötilassa. Älä käytä mate-
riaalia sen viimeisen käyttöpäivän jälkeen. Suojattava suo-
ralta auringonvalolta.

4.3 Hävitysohjeet 
Suositus: Hävitetään virallisten määräysten mukaisesti. 
Pakkauksen sisältöä tai osittain tyhjennettyjä pakkauksia ei 
saa hävittää kotitalousjätteiden mukana eikä kaataa viemä-
riin. Euroopan jäteluettelo: 180106 Kemikaalit, jotka koos-
tuvat vaarallisista aineista tai sisältävät niitä.

5. Valitusohjeet
Ilmoita eränumero ja tuotenumero kaikessa tuotetta koskevassa 
kirjeenvaihdossa.

Lisätietoja on latausalueella osoitteessa  
www.kulzer.com/cara-print

Painos: 2020-01

仅供专业牙科医学/技术专业人员使用。

1. 用途用途
用于制造牙科模型用的牙龈修复体的光敏聚合物。 

1.1  适应症 
制造牙科模型用的牙龈修复体。

1.2  禁忌征 
禁止在口腔内使用。

1.3  潜在的副作用 
本产品或其中某些成分可引起过敏反应。如有
疑问，可从制造商处获取有关本产品成分的资
料。

2. 产品特性产品特性
2.1 包装规格/供货形式 

1000 克瓶装
2.2 可用于：

- 3D 打印机，例如 cara Print 4.0
- 清洗机，例如 cara Print Clean 或超声波清洗机
- 光固化机，例如 HiLite Power 3D

2.3 组份 
（甲基）丙烯酸酯单体、光引发剂、色素

3. 产品使用方法产品使用方法
a.  在使用前将原包装内的本品用力晃动 5 分钟。  

提示：如果晃动不足，则可能导致色差或打印错误。
b. 根据 3D 打印机的使用说明书打印模型。 
c. 将打印好的模型在异丙醇中并使用合适的设备（见 

2.2）进行预先清洗 3 分钟。
d. 吸附在模型上的液体须用压缩空气彻底清除。
e.  在纯异丙醇中重复步骤 c 的操作 2 分钟。  

提示： 
-  模型在纯异丙醇中的停留总时间不应超过 5 分钟，

否则会受损。 
-  清洁后请注意将打印好的模型晾干，确保无残留溶

剂。

f.  将打印好的模型根据表格 
在光固化机内再曝光，完成固化聚合。
提示：最终特性取决于按部就班执行所建议后硬
化处理流程的情况。我们建议使用 Kulzer HiLite 
Power 3D 光固化机。

材料 预先清洗
分钟

后清洗
分钟

后硬化
总时间
分钟
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（5 分钟后翻转模型）

4. 一般注意事项 一般注意事项
请务必遵守以下安全注意事项以及其它章节中的所有
加工注意事项。 
请务必按照使用说明书加工本产品。违反这些说明的
任何使用方式均由进行加工的牙科人员自行决定并全
权负责。

4.1 警告和安全说明 
可能会伤害胎儿。对水生生物有毒并具有长期
持续影响。可能会导致皮肤过敏反应。可能会
刺激皮肤、眼睛和呼吸系统。避免接触到眼
睛。避免接触到皮肤。与皮肤接触可致敏。请
勿吸入。穿戴防护手套/防护服/防护眼罩/防护
面罩。

4.2 存放条件 
不要存放在25°C (77°F)以上的环境中。材料超
过有效期后不要使用。避免阳光直射。

4.3 废弃处理注意事项 
建议：按照官方规定进行处置。请勿将内容物
或部分倒空的包装丢弃到生活垃圾中，并且不
允许其进入下水道系统。欧洲废物目
录：180106 由危险物质组成或包含危险物质
的化学品。

5. 投诉注意事项 投诉注意事项
请在产品的所有通信中引用批号和产品编号。

更多信息请从网站上查询下载： 
www.kulzer.com/cara-print

版本: 2020-01

Kun til bruk av tannleger/tannlegeassistenter.

1. Bruksformål
Fotopolymer for fremstilling av gingivamasker til tannmodeller.

1.1 Indikasjoner 
Fremstilling av gingivamasker til tannmodeller.

1.2 Kontraindikasjoner 
Ikke til bruk i munnen. 

1.3 Potensielle bivirkninger 
Produktet eller et av produktets komponenter kan i enkelte 
tilfeller forårsake allergiske reaksjoner. Ved mistanke om 
dette kann informasjon om innholdsstoffene innhentes fra 
produsenten.

2. Produktegenskaper
2.1  Pakkestørrelser/Leveringsformer 

1000 g flaske
2.2 Forbruksmateriell

Til bruk med:
- 3D-printer, f.eks. cara Print 4.0
-  Rengjøringsenheter, f.eks. cara Print Clean eller ultralydbad
- Lyspolymerisasjonsenhet, f.eks. HiLite Power 3D

2.3 Sammensetning 
(Met)akrylat-inneholdende monomerer, fotoinitiatorer, far-
gestoffer

3. Produktets bruksområde
a.   Rist originalbeholderen kraftig i fem minutter før bruk.  

Merk: Hvis det ikke ristes nok, kan det føre til fargevariasjoner 
og trykkefeil.

b. Print objektene iht. bruksanvisningen som følger med 3D-prin-
teren.

c. Forhåndsrengjør de printede objektene i tre minutter i isopropa-
nol ved bruk av riktig forbruksmateriell (se punkt 2.2).

d. Ved hjelp av trykkluft fjernes all veske grundig fra objektet.
e.  Gjenta trinn c med ren isopropanol i to minutter.

Merk: 
-  Objektene skal ikke bli værende i isopropanolen i mer enn fem 

minutter; ellers blir de skadet.
-  Etter rengjøringen skal det kontrolleres at de trykte objektene 

er tørre og uten rester av løsemidler.

f.  Objektet må herdes for fullstendig polymerisasjon iht. tabellen.
Merk: De endelige egenskapene avhenger av hvor nøye man 
følger den anbefalte etterherdingsprosessen. Vi anbefaler å 
bruke lysherderen Kulzer HiLite Power 3D.

Materialer
Forhånds-
rengjøring

min

Etterreng-
jøring
min

Etterherding
Total tid

min

Gingiva Mask 3 2
10

(Roter objekter
etter 5 minutter)

4. Generelle anvisninger
Følg nøye sikkerhetsanvisningene nedenfor samt alle behandlings-
anvisninger i andre avsnitt. 
Produktet skal bare behandles i samsvar med bruksanvisningen. 
Avvik fra disse anvisningene under bruk skjer etter tannlegens/
tannlegeassistentens skjønn og på tannlegen/ Tannlegeassisten-
tens eneansvar.

4.1  Advarsler og sikkerhetsregler  
Mistenkes for å kunne gi fosterskader. Giftig, med langtids-
virkning, for liv i vann. Kan forårsake en allergisk hudreaks-
jon. Kan være irriterende for øynene, luftveiene og huden. 
Berøring med øynene skal unngås. Unngå kontakt med 
hud. Sensibilisering ved hudkontakt mulig. Må ikke inhale-
res. Benytt vernehansker/verneklær/vernebriller/ansikts-
skjerm.

4.2 Oppbevaringsforhold 
Må ikke oppbevares i temperaturer over 25°C (77°F). Ikke 
bruk materialet etter utløpsdatoen. Unngå direkte sollys.

4.3 Merknader om kassering 
Anbefaling: Avhendes i samsvar med gjeldende lover og 
forskrifter. Innhold og ikke-tom emballasje får ikke avhen-
des sammen med vanlig husholdningsavfall eller havne i 
avløpssystemet. Den europeiske avfallslisten: 180106 Kje-
mikalier som består av eller inneholder farlige stoffer.

5. Reklamasjonsvarsel
Oppgi partinummeret og artikkelnummer i all korrespondanse 
angående produktet.

Mer informasjon er tilgjengelig på nedlastingssiden:  
www.kulzer.com/cara-print

Redaksjonen avsluttet: 2020-01

치과 전문 인력들만 사용하십시오.치과 전문 인력들만 사용하십시오.
1. 사용 목적사용 목적
치과 모형용 진지바 마스크 제작을 위한 광중합형 폴리머

1.1  적용 범위
치과 모형용 진지바 마스크 제작.

1.2 금기 사항 
구강 내에서 사용하지 마십시오. 

1.3 잠재적 부작용 
본 제품이나 본 제품 성분으로 인하여 특별한 경우 
과민 반응을 초래할 수도 있습니다. 만약 의심이 
되면, 성분에 대한 정보를 제조사로부터 얻어 볼 
수 있습니다.

2. 제품 특징제품 특징
2.1  포장 사이즈/공급 형태 

1000g 병
2.2 관련 장비  

다음과 함께 사용:
- 3D 프린터, 예: cara Print 4.0
- 세척 장비, 예: cara Print Clean 또는 초음파 세척기
- 광중합 장비, 예: HiLite Power 3D

2.3 성분 
(메트)아크릴레이트 함유 모노머, 광개시제, 색소

3. 제품 사용  제품 사용 
a. 사용하기 전 5분 동안 원래 용기에서 제품을 세게 흔들어 

주십시오.  
주의: 충분히 흔들지 않은 경우 색상 편차 및 프린트 에러
가 발생할 수 있습니다.

b. 3D 프린터와 함께 공급된 사용 매뉴얼에 따라 대상물을 
출력하십시오. 

c. 출력한 대상물은 적절한 장비(2.2항을 참조)를 이용하여 
이소프로판올에서 3분 동안 전-세척을 하십시오.

d. 남아 있는 액체는 압축 공기를 이용하여 완전히 제거하십
시오. 

e.  깨끗한 이소프로판올을 이용하여 위 c 단계를 2분 동안 
반복하십시오 (후-세척).  
주의:
-  대상물을 이소프로판올 용액에 5분 이상 담가 두면 안

됩니다; 아니면 대상물이 손상됩니다.
-  세척 후 출력한 대상물이 건조 상태이며, 용매 잔여물은 

없는지 확인하십시오.

f.  아래 표에 따라 최종 중합을 위하여 출력한 대상물을 광
중합 장비에 넣으십시오.
주의: 최종적인 물성은 권장하는 후경화 과정의 준수 여
부에 따라 달라집니다. 우리 회사는 Kulzer 광중합 장비인 
HiLite Power 3D 사용을 권장합니다.

재료
전-세척

분
후-세척

분

후경화
총 시간

분

진지바
마스크 3 2

10
(5분 후 대상물을 회전

시켜 주십시오)

4. 일반 지침. 일반 지침
다음 안전 지침 및 다른 항에 포함된 모든 작업 지침들을 주
의를 기울여 준수하십시오. 
본 제품은 반드시 사용 설명서에 따라 작업해야 합니다. 사
용 과정에서 이 사용 지침들을 변경하는 것은 해당 치과 전
문 인력의 단독 책임 아래 그의 재량에 따릅니다.

4.1  경고 및 안전 지침 
태아에 손상을 일으킬 것으로 의심됨. 장기적인 영
향에 의해 수생생물에게 독성이 있음. 알레르기성 
피부 반응을 일으킬 수 있음. 눈, 호흡기 및 피부에 
자극적 일 수 있습니다. 눈에 닿지 않게 하십시오. 
피부에 닿지 않게 하십시오. 피부와 접촉하면 과민
증상을 초래할 수있습니다. 흡입하지 마십시오. 보
호 장갑/보호복/보안경/안면 마스크.

4.2 보관 조건 
섭씨 25°C (77°F)도 이하의 온도에서 보관하십시
오. 사용 기한 경과 후의 재료를 사용하지 마십시
오. 직사광선을 피하십시오.

4.3 폐기 지침 
권고사항: 공식 규정에 따라 폐기. 내용물 또는 부
분적으로 비운 포장재를 가정용 쓰레기로 폐기하
거나 하수 시설로 유입되도록 허용하지 말 것. 유
럽 폐기물 목록: 180106 위험 물질로 구성되거나 
이를 함유하는 화학 물질.

5. 클레임 통지클레임 통지
제품에 대한 모든 서신에서는 배치 번호와 품목 번호를 인
용하십시오.

추가 정보는 다음 웹사이트의 다운로드 메뉴에서 찾아 보실 
수 있습니다. www.kulzer.com/cara-print

상태: 2020-01

يستخدم هذا الجهاز طبيب أسنان/مهني أسنان فقط.يستخدم هذا الجهاز طبيب أسنان/مهني أسنان فقط.
1. دواعي الاستخدامدواعي الاستخدام

بوليمر ضوئي لإعداد أقنعة اللثة لنماذج الأسنان.
 1.1 دواعي الاستعمال

إعداد أقنعة اللثة لنماذج الأسنان.
 1.2 موانع الاستعمال

ليس لأغراض الاستخدام الفموي.
 1.3 الآثار الجانبية المحتملة

يمكن أن يسبب هذا المنتج أو أحد مكوناته في حالات 
معينة ردّات فعل تحسسية. في حال الشك يمكن 

الحصول على معلومات حول المكونات من منالمصنِّع.
2.  خصائص المنتجخصائص المنتج

2.1  أحجام الحزم/نماذج التزويد
زجاجة 1000 جرام

 2.2  الملحقات
مصممة للاستخدام مع:

cara Print 4.0 طابعة ثلاثية الأبعاد, مثل طابعة -
-  جهاز تنظيف، مثل جهاز cara Print Clean أو جهاز 

تنظيف بالموجات فوق الصوتية
HiLite Power 3D جهاز البلمرة الضوئي, مثل جهاز -

 2.3  التركيب
مونومرات تحتوي على (ميثا) أكريلات, وبادئات ضوئية، 

وصباغ
3. طريقة استخدام المنتجطريقة استخدام المنتج

قبل الاستخدام يتم رج المنتج في العبوة الأصلية لمدة 5  أ.أ. 
دقائق بقوة. ملاحظة: عند عدم كفاية الرج، فمن الممكن أن 

يحدث تباين في الألوان وخطأ في الطباعة.
ب.ب. قم بطباعة أشكال وفقًا لدليل الاستخدام للطابعة ثلاثية الأبعاد.

قم بالتنظيف الأولي للأجسام المطبوعة لمدة 3 دقائق  ج.ج. 
في المركب الكيميائي إيزوبروبانول مع الملحقات 

المناسبة (انظر الفقرة 2.2).
قم بإزالة السوائل اللاصقة باستخدام هواء الضغط بدقة. د.د. 

كرر الخطوة رقم ج في المركب الكيميائي إيزوبروبانول  د.د.  
النظيف لمدة دقيقتين.

ملاحظة:
-  ييجب عدم ترك الأجسام معًا لمدة تتجاوز 5 دقائق في 
المركب الكيميائي إيزوبروبانول، وإلا فقد تتعرض للتلف.
-  بعد التنظيف، أحرص على تجفيف الأجسام المطبوعة 

وأن تكون خالية من المخلفات الناتجة عن الإذابة.

هـ. يتم تعريض الأجسام المطبوعة للضوء لتنفيذ عملية 
البلمرة النهائية في جهاز البلمرة الضوئية وفقًا للجدول.

ملاحظة: تتوقف الخصائص النهائية على مدى الامتثال لعملية 
التثبيت اللاحقة الموصي بها. نوصي باستخدام جهاز 

 .Kulzer من شركة  HiLite Power 3D البلمرة الضوئية

التصلب اللاحق
الوقت الكلي

 دقيقة

التنظيف 
اللاحق
دقيقة

التنظيف 
الأولي
دقيقة

المواد

10
(اقلب الأجسام بعد 5 

دقائق)
2 3 Gingiva Mask

4. إرشادات عامةإرشادات عامة
يُرجى مراعاة إرشادات السلامة التالية بعناية وكذلك 

ملاحظات المعالجة في الفقرات الأخرى.
 تم تصميم هذا المنتج فقط وفقًا لطريقة الاستخدام. 
يخضع أي استخدام ينتهك هذه التعليمات لتقدير مهني 

معالجة الأسنان وحدهم.
4.1  تحذيرات وتعليمات السلامة

يمكن أن يضر بالطفل الذي لم يولد بعد. سامة للحياة 
المائية مع تأثيرات طويلة الأمد. قد يسبب الحساسية 

الجلدية. يمكن أن تهيج العينين ، وأجهزة التنفس والجلد.
يحذر وصول مادة المنتج إلى العين. احذر ملامسة مادة 

هذا المنتج للجلد. من الممكن أن يسبب تحسس عند 
التماس مع الجلد. عدم استنشاقه. ارتد قفازات واقية 

وملابس واقية ونظارات واقية وقناع وجهي واقي.
4.2  ظروف التخزين

لا يتم تخزينه في درجة حرارة تزيد عن 25 درجة 
مئوية/77 درجة فهرنهايت. ويحذر استخدام مادة المنتج 

بعد انتهاء فترة صلاحيته. ويتم تجنب التعرض لأشعة 
الشمس المباشرة.

4.3  تعليمات التخلص
التوصية: تخلص من المنتج وفقًا للوائح الرسمية. لا 
تتخلص من المحتويات أو العبوات الفارغة جزئيًا مع 

النفايات المنزلية أو تسمح بدخولها إلى نظام الصرف 
الصحي. قائمة النفايات الأوروبية: 180106 المواد 

الكيميائية التي تتكون من أو تحتوي على مواد خطرة.

5. إشعار الشكاوي إشعار الشكاوي
يرجى اقتباس رقم الدفعة رقم الصنف في جميع المراسلات 

حول المنتج.
يمكنك العثور على المزيد من المعلومات في منطثة التنزيل 

www.kulzer.com/cara-print :أدناه
تأريخ التنقيح: 01-2020


